

# 好险,差点撞上! 俄军舰朝土渔船开火示警

## 双方相距仅数百米 俄军舰“不得不”开火警告 俄向土强硬表态称 鲁莽行为可能导致“致命后果”

俄罗斯国防部13日发表声明说,俄军“敏捷”号导弹驱逐舰在爱琴海“不得不”开火警告一艘土耳其渔船,“以避免两船相撞”。俄国防部副部长阿纳托利·安东诺夫已就此事紧急召见土耳其驻莫斯科使馆武官。



事件现场视频截图

### 开火警告 >>

俄使用“轻武器” 土渔船迅速改道

俄国防部在声明中说:“12月13日,在距希腊利姆诺斯岛22公里的爱琴海北部海域,俄罗斯‘敏捷’号导弹驱逐舰的船员避免了与一艘土耳其渔船的相撞事故。”声明说,俄军舰用“轻武器”警告了土耳其渔船。

俄“卫星”新闻通讯社报道称,“敏捷”号值班船员最先发现了这艘土耳其渔船。当时渔船正朝军舰方向驶来,两船相距大约一公里。俄舰随即多次尝试与该艘渔船取得无线电联系,并使用信号弹和信号灯等手段向土渔船示警,但土渔船一直不予回应。

渔船行至距军舰600米处时,军舰“向目标外的海域开火”警告,以防两船相撞。

俄国防部称,得到警告后,土耳其渔船“迅速更改航道”,在离俄军舰540米的海域继续航行,“并且也未与军舰上的船员取得联系”。

### 紧急召见

俄国防部:密切关注土方再次挑衅行为

报道说,俄国防部副部长阿纳托利·安东诺夫已就此事紧急召见土耳其驻莫斯科使馆武官。

报道称,俄罗斯国防部新闻局表示,俄国防部在爱琴海

事件发生后对土耳其武官作出强硬表示,称土耳其政府在对执行打击叙利亚境内国际恐怖主义的俄罗斯军舰的鲁莽行动将可能导致“致命的后果”。

俄国防部表示,俄罗斯对土方在爱琴海对俄军护卫舰再次挑衅行为给予密切关注。

### 气氛紧张

土两潜艇正在叙海岸跟踪俄军舰

俄军一架苏-24型轰炸机上月在叙利亚与土耳其边境地区上空被土方战机击落,俄土关系骤然紧张。此后,双方“口水仗”不断。在双方水域,均发生对方渔船被扣留事件。俄罗斯联邦委员会(上院)议长马特维延科12日应土方要求在土库曼斯坦首都与土方外长会面。会后,马特维延科表示,要改善俄土两国关系,土耳其应当为苏-24战机事件道歉,两国都不希望关系继续恶化。

两国媒体近日相继报道海上对峙事件,引发外界有关两国在海上出现摩擦的担忧。

土耳其《自由报》报道,俄海军“亚乌扎”号运输舰近日由爱琴海驶向黑海时,在土耳其达达尼尔海峡附近与一艘土耳其海军潜水艇发生对峙,当时气氛“非常紧张”。另据土耳其媒体报道,两艘土耳其海军潜艇眼下正在叙利亚海岸附近跟踪俄罗斯“莫斯科”号导弹驱逐舰。

### 新闻延伸 >>

普京命令俄军:若遇挑衅,狠狠还击

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京11日命令驻叙利亚的俄罗斯军队,如果“再次遇到挑衅”,必须“毫不留情地”还击。

普京当天与俄军方高官开会,对“试图再次向我们的军人发起某种挑衅的人”发出警告:“我们已经采取更多措施,包括强化防空导弹系统,以保护俄军人员和空军基地……全部空袭行动都有战斗机护航。”

“我命令你们(俄军),必须毫不留情,立即消灭俄军人员和设施受到的任何威胁。”普京没有例举谁可能对俄军“发起挑衅”。不过,俄军一架苏-24型轰炸机上月在叙利亚与土耳其边境地区上空被土方战机击落,俄土关系骤然紧张。俄方对土方采取了一系列制裁措施,同时在叙利亚部署先进的S-400型防空导弹,还要求执行空袭任务的战机携带空空导弹用以自卫。

面对制裁,土耳其尚未采取实质性反制措施,希望缓和两国紧张关系。不过,土方在这场口水仗中也不示弱。土耳其外交部长梅夫吕特·恰武什奥卢11日接受媒体采访,指责俄方“利用一切机会”发起针对土耳其的行动。他也放出狠话:“我们的耐心是有限度的。我们至今没有发动反制裁,不是因为我们害怕或感到内疚。我们保持耐心,是想恢复两国昔日关系。”

(据新华社、《法制晚报》)

## 国际时讯 >>

### 巴基斯坦一市场遭袭 致17死55伤

据新华社电(记者张琪)据巴基斯坦媒体13日报道,该国西北部一市场当天遭炸弹袭击,造成至少17人死亡,55人受伤。

报道说,爆炸发生在邻近阿富汗边境巴勒吉纳尔镇一市场内,当时正值中午,市场内有许多人。

据排弹专家初步调查,炸弹被安放在市场一旧货商店内,由遥控装置引爆。爆炸摧毁了旧货商店及数家邻近的商店。

伤者已被立即送往附近医院接受救治,部分伤势严重的伤员被转往西北部城市白沙瓦的大医院,死亡人数有可能进一步上升。

警方封锁了爆炸现场并在附近展开搜索。据报道,已有两名可疑人员被逮捕。目前尚没有任何组织宣称制造了此次袭击事件。

巴内政部长乔杜里·尼萨尔·阿里汗对此次袭击予以谴责,并责成有关方面尽快查清情况,早日将袭击者缉拿归案。

### 俄一精神病院火灾 致23人遇难

中国外长王毅向俄方致慰问电

俄罗斯西南部沃罗涅日地区一家精神病院12日深夜发生火灾,现已造成至少23人死亡。

据俄紧急情况部13日消息,沃罗涅日地区一家精神病院当地时间12日23时(北京时间13日4时)发生火灾,火势迅速蔓延,过火面积达700平方米,精神病院两栋建筑中的一栋被烧毁。

俄紧急情况部等部门随后派出270人参与救火救援行动,抢救出51人,其中22人被送往医院急救,2人经抢救无效死亡,救援人员在现场还发现19具遇难者遗体。

目前大火已被扑灭,俄紧急情况部已组建紧急情况委员会,调查人员开始对火灾原因展开调查,他们怀疑事故可能由电气设备故障所致。

中国外交部长王毅13日向俄罗斯外长拉夫罗夫致慰问电,就俄罗斯沃罗涅日市这家精神病人收养院发生火灾造成严重人员伤亡向遇难者表示深切哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问。

(据央视)

伊拉克外长:

### 将通过政治途径 解决与土耳其之间危机

据新华社电(记者陈序)伊拉克外长贾法里13日在首都巴格达说,伊拉克将坚持通过政治途径解决当前与土耳其之间的危机。

贾法里当天在新闻发布会上说:“我们将坚持通过政治途径应对土耳其入侵,我们希望维持与土耳其的关系,但伊拉克主权是一条红线。”

贾法里说,伊拉克不会允许其他任何国家在伊领土建造军事基地,“我们只允许军事顾问在伊拉克军事基地与我们合作,而不是在外国军事基地”。

### 沙特领导的多国联军 2名军官被也门胡塞武装打死

据新华社电(记者王波)沙特阿拉伯领导的多国联军14日发表声明说,1名沙特军官和1名阿联酋军官当天在也门境内遭胡塞武装袭击身亡。

声明说,负责攻打也门南部塔伊兹省的沙特上校阿卜杜拉和阿联酋军官苏尔坦,当天凌晨在执行任务时遭到胡塞武装发射的火箭弹袭击身亡。

另据也门媒体报道,阿卜杜拉是沙特驻也门南部城市亚丁部队的指挥官。他于12日还接受了也门总统哈迪颁发的奖章。

去年9月,胡塞武装通过武力夺取也门首都萨那。今年1月以来,胡塞武装与也门总统卫队发生冲突并占领总统府,之后软禁了总统哈迪和内阁成员。哈迪逃脱软禁抵达亚丁,后又被迫逃到沙特。

今年3月,沙特等国针对胡塞武装发起代号为“果断风暴”空袭行动。从那时起,胡塞武装经常向沙特境内发射炮弹或派遣武装人员越境袭击沙特军事目标。迄今,已有80多名沙特官兵、70多名阿联酋官兵和数名巴林和卡塔尔官兵在与也门胡塞武装的交火中丧生。

## 安倍访印 向印度出口核电技术 日本、印度民众抗议核能协定



日本首相安倍晋三与印度总理莫迪12日就日本出口核电站技术达成原则性协议

大约150名民间人士12日在东京的首相官邸外示威,手持“我们不能用核创造和平”、“我们反对日印核协定”等标语。环保团体“日本地球之友”成员光田神南(音译)说,日印核能协定“践踏”了日本一直以来为防止核扩散作出的努力。印度民间反核运动领袖人物S·P·乌达亚库马尔通过网络视频电话参加了这次示威活动。他谴责安倍政府在日本民众仍在承受2011年福岛第一核电站辐射泄漏事故的灾难时依然试图向外国兜售核电。

在受过原子弹轰炸的广岛和长崎,民众同样表达了愤

怒。

一些印度民众也在新德里、孟买等地举行小规模示威,抗议日印核能协定。印度争取核裁军与和平联盟于12日在新德里、班加罗尔、金奈、加尔各答以及英国伦敦、美国纽约等地组织示威。

正在新德里访问的日本首相安倍晋三与印度总理纳伦德拉·莫迪当天就日本出口核电站技术达成原则性协议。这将是日本首次向没有加入《不扩散核武器条约》的国家出口核技术。印度一直拒绝加入这一旨在防止核扩散的国际条约。

### 日本民众集会

要求安倍政府正视侵略历史

日本民间团体13日在东京市内举行集会,要求安倍政府在南京大屠杀发生78周年之际,正视加害历史,设立国立博物馆告知后世日本殖民和侵略的历史。

集会小雨中进行,参与民众手举“继续对抗历史修正主义”“在战后70周年忘却侵略加害历史?”“为何不教授现代史?”等标语,抗议安倍政权历史修正主义倾向。活动主办方代表植松在集会上说,日本社会出现遗忘加害历史的倾向是日本政府实施有关政策的后果,他们要求政府在国会议事堂前公园(原日本陆军省旧址)设立国立博物馆,告知后世日本殖民和侵略的历史。集会结束后,参与民众在东京街头进行了游行。

(综合新华社、《钱江晚报》)